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Príhovor spolkového prezidenta 

Franka - Waltera Steinmeiera 

pri príležitosti vstupnej návštevy v Slovenskej republike 

17. novembra 2017 

v Bratislave 

Pred dvoma rokmi, ešte počas môjho pôsobenia ako nemecký 

minister zahraničných vecí, som čítal v našich novinách pôsobivé 

interview. Jeden muž v strede päťdesiatky, elektrotechnický inžinier zo 

Slovenska, popisoval, ako sa v 90-tych rokoch neúspešne snažil začať 

svoj život v Amerike. Uchádzal sa o zamestnanie v stovkách firiem, 

avšak márne. Len vďaka  príležitostným prácam sa udržal nad vodou, 

žil v maličkom byte so svojimi krajanmi, s ktorými zdieľal podobný 

osud a takto minul svoje úspory.  Napokon to vzdal. „Nikto nechcel 

elektrotechnického inžiniera z vtedajšieho východného bloku.“ Vrátil sa 

naspäť do svojej domoviny.  

Tu by mohlo rozprávanie končiť. Ale predsa len sa v dodatku 

dozvedáme,  že tento človek sa z USA vrátil síce bez prostriedkov, ale 

s vôľou skúsiť to ako podnikateľ. Posledná veta tohto stručného 

životopisu znela Vašimi vlastnými slovami pán prezident: 

„V mojej rodnej krajine som bol potom veľmi úspešný, neskôr 

som sa venoval charitatívnej činnosti a dnes som prezidentom. 

Zvláštna kariéra.“ 

Vážený pán prezident, milý Andrej Kiska, povedal by som, že táto 

kariéra, Vaša kariéra, je predovšetkým obrovským životným 

úspechom. Nemá jednoduchú zápletku a nie je len akýmsi variantom 

rozprávky o umývačovi riadov, z ktorého sa stal milionár.  

Vo Vašom živote sa spája profesijný a podnikateľský úspech so 

zmyslom pre veci spoločné,  

s prianím niečo dokázať, nie len pre seba, ale aj pre iných, pre 

Vašu krajinu. Toto sa Vám veľmi pôsobivou formou podarilo.  

Pre vzťah našich krajín, pre postavenie Slovenskej republiky v 

Európskej únii, sa Vaša prezidentská rola ukázala ako šťastná. Sme 
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vďační za Vašu osobnú angažovanosť v nemecko-slovenskom vzťahu a 

za príklad, ktorým Slovenská republika  pod Vašim prezidentským 

vedením  slúži. Tešíme sa zo spoľahlivého partnera a dobrého suseda. 

A v neposlednom rade majú Nemecko a Európa dôvod, poďakovať Vám 

za Vaše stanovisko a Vašu podporu v otázkach prijímania utečencov.  

Podnikateľ, filantrop, politik – možno už takáto kombinácia 

niekedy existovala, ale prezident, ktorý vie, čo znamená byť cudzím v 

nejakej krajine, štátnik, ktorého náklonnosť k ľuďom pramení z 

vlastnej skúsenosti – za takéhoto priateľa môžeme byť vďační. 

A to aj sme. Vážený pán prezident, srdečne Vám ďakujem za 

Vaše pozvanie. 

 


